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DIAGNOSTIKAS DARBA
PAR DROSIBU CELU SATIKSME
10.-12. KLASEI
2019./2020. m. g.

REZULTATI

INFORMACIJA PAR DALIBU

Skolas piedalijas: 70
Skoléni piedalijas: 2603
Rezultati videji procentos: 73,3%

Dalibnieku skaits pa klasu grupam;

cik procentus vidéji ieguvusi:

* 10. klase 983 dalibnieki, vidéji ieguti 71%
* 11. klase 795 dalibnieki, vidéji ieglti 73%
e 12. klase 825 dalibnieki, vidéji ieguti 76%



*Pareiza atbilde un pareizo atbilzu daudzums procentos - zala krasa.

. Celu satiksmes dalibnieks ir:
Pareizi atbildéjusi: 2433 no 2603

1) tikai mehaniska transportlidzekla vaditajs;

2) jebkura persona, kas atrodas uz cela vai
tiedi piedalas celu satiksmé, tostarp gajéjs
un pasazieris;

3) jebkura persona, kas ieguvusi
transportlidzekla vaditaja apliecibu;

4) jebkura pilngadiga persona.

. Abreviatira CSDD nozimeé:
Pareizi atbildéjusi: 2077 no 2603

1) Centralais satiksmes droSibas dienests;16.4%
427 skoléni

2) Celu satiksmes drosibas direkcija;79.8%
2077 skoléeni

3) Celu satiksmes degvielas dienests;1.3% 35
skoléni

4) Latvijas satiksmes direkcija.2.5% 64 skoléni

1.3%

93.5%

4.4%

0.8%

16.4%

79.8%

1.3%

2.5%

. Jaunako informaciju par celu satiksmes noteikumiem, transportlidzekla vaditaja
apliecibas iegtsanu var iegit timeklvietné:

Pareizi atbildejusi: 2440 no 2603

1) www.csdd.lv

2) www.saeima.lv

3) www.drossinternets.lv

4) www.satiksmes-ministrija.lv

93.7%

0.3%

1.7%

4.3%

.Tu dodies pargajiena ar draugiem. Kura cela zime norada uz gajéju marsruta

sakumu?
Pareizi atbildéjusi: 1845 no 2603

N

2)
3)

2

70.9%

2.2%

25.6%

1.3%



*Pareiza atbilde un pareizo atbilzu daudzums procentos - zala krasa.

Vai un ka atskiras Sis cela zimes?

Pareizi atbildéjusi: 2160 no 2603

1) abas aizliedz gajéju kustibu;

2) to nozime ir identiska;

3) abas nozimé Gajéju cels, bet pirma lauj
pa So celu braukt arT ar velosipédiem;

4) pirma aizliedz iet gajéjiem, otra norada
uz gajéju celu.

Pareizi atbildéjusi: 2479 no 2603

1 katra pasvaldiba var izvéléties savu zimi,
tas batiba ir identiskas, atskiras tikai dizains;

2) vertikala linija norada uz atdalitu celu

brauksanai ar velosipédiem. Zime bez lnijas
norada uz kopigu gajéju un velosipédu celu;

3) augséja zime nozimé, ka gajéji uz st cela
ir galvenie, velosipédisti dod tiem celu;

4) aug$éja zime norada, ka cel$ ir brugéts.

1) neinteresé, tapéc pat nemégini izprast
reklamas véstijumu;

2) ieinteresé, bet Tu uzskati, ka varéet
spradzéties un gribét spradzéties nav viens
un tas pats;

3) ieinteresé, jo atspogulo batisku problému,
un Tu vienmér spradzéjies, ari sézot
aizmugureé;

4) ieinteresé, tacu neko Tava uzvediba un
domasana nemaina.

1.0%

4.9%

Redzamas zimes nozimé Gajéju un velosipédu cels. Ka to nozime atskiras?

I 2.2%

2.4%

0.2%

. Tu redzi socialo reklamu. Ta Tevi:

3.6%

5.5%

4.6%

86.4%



*Pareiza atbilde un pareizo atbilzu daudzums procentos - zala krasa.

8. Tu sédi automasinas aizmuguréja sédeklt un neesi piespradzéjies. Tu apdraudi

savu drosibu,
Pareizi atbildéjusi: 1693 no 2603

1 bet ta ir Tava izvéle, jo aizmuguréja sédeklt
nav obligati japiespradzéjas;

2) ka art vari sanemt sodu, jo aizmuguréja
sédeklT ir obligati japiespradzéjas;

3) tacu par to ir atbildigs automasinas
vaditajs, apturésanas gadijuma Tev sods
netiks piemérots;

4) bet sodu vari sanemt tikai, ja droSibas
jostu nelieto arpus apdzivotas teritorijas.
Apdzivota vieta josta nav obligati jalieto.

2.6%

65.0%

30.7%

1.6%

9. Pasaules Veselibas organizacijas dati liecina, ka drosSibas jostas lietosana
sadursmes vai straujas apstasanas gadijuma:

Pareizas atbildes: 1706 no 2603

1) transportlidzekla prieksa sédosajiem
samazina naves risku lidz 10%, savukart
automasinas aizmuguré sédosajiem -
[1dz pat 5%;

2) transportlidzekla prieksa sédosajiem
samazina naves risku [1dz 20%, savukart
automasinas aizmuguré sédosajiem -
[1dz pat 40%;

3) transportlidzekla prieksa sédosajiem
samazina naves risku [1dz 50%, savukart
automasinas aizmuguré sédosajiem -
[Tdz pat 75%;

4) transportlidzekla prieksa un aizmuguré
sédosajiem samazina naves risku lidz 100%.

4.8%

24.0%

65.5%

5.6%

10. Ja tumsa diennakts laika Tev ir atstarotajs, autovaditajs Tevi pamana (tuvas
gaismas izgaismo aptuveni):

Pareizas atbildes: 1218 no 2603

1 70 m attalumsg;

2) 140 m attaluma;

3) 250 m attaluma;

4) 300 m attaluma.

34.6%

46.8%

13.9%

4.7%




1.

12.

13.

*Pareiza atbilde un pareizo atbilzu daudzums procentos - zala krasa.

Ka Tu rikosies situacija, ja tu esi pasazieris un redzi, ka transportlidzekla
vaditajs pie stilires runa pa mobilo talruni bez brivroku (hands free) rezima,

turot telefonu rokas?

Pareizas atbildes: 2112 no 2603

1) neaizradisu. Ja transportlidzekla vaditajs
jatas drosi, lietojot mobilo talruni pie stdres,
tad man nav par ko uztraukties;

2) neaizradisu, transportlidzekla vaditajam
pasam ir jazina Celu satiksmes noteikumi;

3) aizradisu, pasakot, ka par to ir sods.
Bet, ja policijas nav tuvuma, tad lai runa;

4) aizradisu, jo uztraucos par visu
transportlidzekli esoSo personu drosibu.

I 3.5%

4.1%

81.1%

Vins vélas doties uz pilsétas domi un runat par So situaciju, lai to uzlabotu. Tu:

1 nepiedalies aptauja, jo negribi térét laiku
mulkibam;2.4% 62 skoléni

2) nepiedalies aptauja, jo netici, ka skolénu
iniciativas domé kadu interesé;5.7% 149
skoléni

3) saki, ka piedalies aptauja, bet patiesiba to
neizdari, jo Tev ir atstarotajs un nav nekadas
dalas par citiem;4.1% 107 skoléni

4) saproti, ka ta ir probléma, un aktivi
piedalies klasesbiedra iniciativa.87.8% 2285
skoléni

I 2.4%

B
I 4.1%

Tava klasesbiedra mammai ir masina ar $adu numura zimi. Vina brauc
pa sabiedriska transporta joslu. Tas nozimé, ka:

Pareizas atbildes: 1847 no 2603

1) T masina ir elektromobilis un tai atlauts
braukt pa sabiedriska transporta joslu;

2) klasesbiedra mamma parkapj
Celu satiksmes noteikumus;

3) 8T masina ir iegadajusies Tpasu bileti,
kas atlauj braukt pa sabiedriska transporta
joslu;

4) uz elektromobiliem neattiecas
Celu satiksmes noteikumi.

71.0%

21.4%

5.8%

1.8%



*Pareiza atbilde un pareizo atbilzu daudzums procentos - zala krasa.

14. Tu klUsti par celu satiksmes negadijuma aculiecinieku. Pirmais, ko Tu dari:
Pareizas atbildes: 2471 no 2603

1) zvani uz 112 un izsauc atro palidzibu; _ 94.9%
2) filmé, jo noteikti kads jau ir izsaucis

palidzibu; | 0.6%

3) ej atrak prom no $is vietas; | 0.9%

4) meégini pats palidzét. I 3.6%

15. Tu pamani interneta, ka kads pazina ir ielicis pasa filmétu video, ka
ugunsdzéséji strada celu satiksmes negadijuma vieta. Pie video uzrakstiti
nievajosi komentari, salidzinot realo darbu ar kadu piedzivojumu filmu. Tu:

1) dalies ar So video, lai visi redz, cik slikti o
strada ugunsdzéséji; 1.9%

2) nedalies ar video, jo nezini notikusa
apstaklus; 94.1%

3) dalies ar $o video, pierakstot vél
nievajosakus komentarus, jo zini, ka 2.2%
cilvekiem patik $adas zinas;

profesiju parstavjiem, kas, Tavuprat,
salidzinot ar filmam, strada |oti slikti.

1.8%

4) izveido veselu kolazu ar dazadu I

16. Apskati fotografiju un izvélies apgalvojumu, kas visprecizak raksturo situaciju:

Pareizas atbildes: 2419 no 2603

1) ikdienas dzivé reala, bet bistama
situacija, jo jauniesi neredz un nedzird 92.9%
apkart notiekoso;

2) ikdienas dzivé reala situacija, bet

uzmanigiem jabdt automasinu vaditajiem, I 2.5%
ne gajéjiem;

3) ikdienas dzivé normala situacija, jo
jauniesi skatas karté, kurp doties. Ja
gadisies kas bistams, apkartéjie bridinas;

0.8%

apzinas, ka jabat uzmanigiem un jaredz,

4) ikdienas dzivé ta nenotiek, jo ikviens
apet b o et 3.7%
jadzird apkart notiekosais.




*Pareiza atbilde un pareizo atbilzu daudzums procentos - zala krasa.
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17. Dzelzcela sliedes var drosi Skérsot:

18.

19.

Pareizas atbildes: 2310 no 2603

1 parmiju vietas;

2) ikviena vieta, kapjot tam virsa;

3) tikai tam paredzéta viets;

4) ikviena viet3, ja vilciens nav tuvak
par 100 m.

I 3.5%

| 0.7%

g

Apskati informaciju par Tomu un atbildi uz vina jautajumul!

Pareizas atbildes: 1563 no 2603

1) diemzél Tu vél nedriksti braukt ar
elektrisko skrejriteni, jo personai, kura
parvietojas ar elektrisko skrejriteni, ir
jabat vismaz 14 gadu vecai un jabat
transportlidzekla vaditaja apliecibai;

2) drosi brauc! Tikai uzliec kiveri;

3) drosi brauc neapdzivotas vietas,
apdzivotas vietas tas nav atlauts lidz
18 gadu vecumam;

4) diemzél Tu vél nedriksti braukt ar
elektrisko skrejriteni, jo personai, kura

parvietojas ar elektrisko skrejriteni, ir jabat
vismaz 16 gadu vecai un jablt automasinas

vaditaja baltajam tiesibam.

3.8%

Attéla redzamaja situacija tiek parkapti celu satiksmes noteikumi, jo

Pareizas atbildes: 1615 no 2603

1) pasazieru parvadasana ar elektrisko
skateri ir aizliegta;

2) ir aizliegts braukt ar elektrisko skateri

bez kiveres;

3) skdtera vaditajs nav pilngadigs;

4) divi braucéji uz skitera drikst atrasties
tikai tad, ja to kopéjais svars neparsniedz

100 kg.

I 20.9%

I 0.8%

| 16.2%
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20. Tu vadi motorolleru un nepamani, ka beidzas degviela. Tu esi arpus pilsétas
un Tev tas jastumj ITdz tuvakajai degvielas uzpildes stacijai. Ka Tu to darisi?
Pareizas atbildes: 571 no 2603

1) pa brauktuves malu vai nomali prett
transportlidzekl|u kustibai;

36.1%

2) pa gajéju un velosipédu celu;

12.8%

3) pa brauktuves malu vai nomali
transportlidzek|u kustibas virzieng;

29.1%

4) visas ieprieks minétas atbildes
ir pareizas.

21.9%

21. No cik gadu vecuma var sakt macities braukt ar Al kategorijas motociklu?

Pareizas atbildes: 891 no 2603

1) no 14 gadiem; 34.2%

2) no 15 gadiem; 3.6%

3) no 16 gadiem; 53.2%

4) no 18 gadiem. 9.0%

22. Tu vélies mactties vadit auto. Kadam ir jabut vaditaja,
kas Tevi apmacis, stazam?
Pareizas atbildes: 2096 no 2603

1 vismaz 1 gads;

1.2%

2) vismaz 2 gadi;

14.0%

3) vismaz 3 gadi;

80.5%

4) stazam nav nozimes, galvenais, lai batu
vaditaja aplieciba.

4.3%
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23. Kurus transportlidzek|us atlauts registrét uz 16 gadu vecas personas varda,
ja tiek iesniegta vismaz viena vecaka vai aizbildna atlauja:
Pareizas atbildes: 2133 no 2603

1) nekadus;

11.3%

2) jaunakajam bralim piederosu velosipédu;

1.9%

3) transportlidzek|us, kurus atlauts vadit
attiecigi no 14 vai 16 gadu vecuma;

81.9%

4) jebkuru transportlidzekli. I 4.9%

24. Kada transportlidzekla vaditaja apliecibu atlauts iegit 16 gadu vecuma:
Pareizas atbildes: 1043 no 2603

1 velosipéda vaditaja; . 10.2%

2) motocikla, kura jauda nepéarsniedz o
125 kubikcentimetrus, vaditaja; 45.4%
3) A kategorijas traktortehnikas vaditdja; I 4.3%

4) visas ieprieks minétas.

40.1%

25. Kas janem véra velosipéda vaditajam attélotaja situacija:

Pareizas atbildes: 1715 no 2603

1) automobila vaditajs var péksni uzsakt

kustibu; 20.6%

2) automobilis aizsedz pretT braucoso
velosipédistu;

10.3%

3.2%

3) velosipédu cel$ ir divvirzienu;

4) viss minétais.

65.9%
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26. Tev ir baltas tiesibas, un Tu proti braukt ar auto:
Pareizas atbildes: 2460 no 2603

1) Tu driksti braukt viens/a; I 1.1%

2) Tu driksti viens/a braukt ar auto tikai,
ja vecaki Tev atlauj;

2.4%

3) Tu driksti braukt viens/a tikai arkartas
situacija;

I 2.0%

4) Tev vél nav atlauts braukt vienam/ai.

94.5%

27. Braucot ar mopédu gaisa dienas laika, gaismas lukturi:
Pareizas atbildes: 2135 no 2603

1) nav jaieslédz;

2.6%

2.6%

2) var ieslégt péc savas izvéles;

82.0%

3) ir obligati jaieslédz;

4) jaieslédz, ja ir sliktas redzamibas

apstakli. 12.8%

28. Vietas, kur arpus krustojumiem velosipédu cel$ skérso brauktuvi un celu
satiksme netiek reguléta, velosipéda vaditajam:

Pareizas atbildes: 1128 no 2603

1) vienmeér ir priekSroka attieciba pret
transportlidzekliem, kas brauc pa
Skérsojamo celu, un var drosi braukt;

12.9%

2) ir prieksroka tad, ja transportlidzekli,
kas brauc pa s$kérsojamo celu, bremzg;

14.7%

3) ir prieksroka, tikai jabat loti uzmanigam;

29.0%

4) nav prieksSrokas attieciba pret
transportlidzekliem, kas brauc pa
Skérsojamo celu.

43.3%
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29. Kurs péc kartas krustojumu Skérsos zilais velosipédists?

Pareizas atbildes: 1942 no 2603

1) pirmais; I 5.4%
3) tredais; - 11.3%
4) ceturtais. . 8.7%

30. Tu brauc ar motorolleru. Apskati attélu un nosaki, kurs péc kartas tu
Skérsosi krustojumu?

Pareizas atbildes: 1947 no 2603

1 pirmais;

3.6%

19.8%

4) reizé ar otra motocikla vaditaju. I 1.8%

2) otrais;
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31. Tu brauc uz skolu ar velosipédu. Pa kuru joslu Tu brauc?

Pareizas atbildes: 2545 no 2603

1) pa pirmo joslu - ietvi; | 1.0%
3) pa treso joslu - brauktuvi; | 0.9%
4) pa ceturto - zalo joslu. ‘ 0.3%

32. Tavam pazinam ir motorollers. Vins ieraksta socialajos tiklos, ka 20 km
nobraucis 8 minutés, tatad ar vidéjo atrumu 150 km/h. Tu uzskati, ka tie ir
meli, bet vins izaicina Tevi un citus sacensties:

Pareizas atbildes: 2359 no 2603

1 Tu izaicinajumu pienem un uzaicini o
skatitaju pulku; 1.7%

2) Tu izaicinajumu pienem, lai gan apzinies,
ka tas ir bistami; 4.0%

vinam nobraukt atrak un pieradit to ar
video;

4) Tu izaicinadjumu nepienem un aicini art
; - ’ [
citus to nedarit. 90.6%

3) Tu izaicinajumu nepienem, bet iesaki
I 3.6%




